



不得虚假、夸大自动驾驶能力

两部门联合发文,事关智能网联汽车营销宣传等

N 新华社电

记者3月1日从工业和信息化部、市场监管总局近日联合发布《关于进一步加强智能网联汽车产品准入、召回及软件在线升级管理的通知》,以提升智能网联汽车产品安全技术性能,规范智能网联汽车营销宣传,推动

汽车产业高质量发展。通知明确汽车生产企业生产一致性和质量安全主体责任,加强产品准入和召回管理,进一步规范汽车软件在线升级(OTA升级)活动,同时细化产品准入与召回管理要求,深化汽车安全沙盒监管,健全事件事故报告与研判机制,加强产品认证服务和管理。

通知的附件中还特别提出,企业向消费者提供有关智能网联汽车驾驶自动化等级、系统能力、系统边界等信息时,应当真实、全面,不得作虚假、夸大系统能力或引人误解的宣传,确保消费者正确理解和使用智能网联汽车产品。企业在组合驾驶辅助系统或功能命名及营销宣传中,不得

使用暗示消费者该系统可以作为自动驾驶系统使用,具备实际上并不具备的功能等用语,防止驾驶员滥用风险。

中国汽车工业协会有关负责人表示,智能网联汽车作为汽车产业发展的战略方向,正处于技术快速演进和市场加速布局的阶段。当前,组合驾驶辅助系

统(2级驾驶自动化系统)已从高速场景逐步扩展至城区复杂场景,OTA升级活动日益频繁,持续更新车辆产品的功能和性能。通知的出台旨在为行业提供清晰、透明且可预期的制度规范,指导企业加强能力建设,有序开展技术、模式和产品的创新与推广应用,培育和壮大新质生产力。

业内专家分析,汽车产品关乎人民群众生命、财产安全和公共安全,提升安全管理水平至关重要。通知加强搭载组合驾驶辅助系统和具备OTA升级功能的智能网联汽车产品管理,健全安全管理体系,压实企业主体责任,有助于促进提升产品安全水平,保障产业发展行稳致远。

福建首个家用机器人产业园项目启动

海都讯(记者 杨江参 福建日报) 3月1日,泉州南翼国家高新区“龙头带动 翼展鸿图”项目集中开竣工活动成功举行,共有19个项目参与开竣工活动,总投资408亿元,涵盖人工智能、生命健康、新材料等新产业赛道,以及产业园区、科创平台、教育设施等公共服务配套领域,为加快推动泉州南翼高新区高质量发展注入强劲动能。



九牧智能家用机器人产业园效果图

记者了解到,当天共有九牧智能家用机器人产业园、泉州南翼高新区专精特新产业园华茂恒佰晟新能源工程机械项目以及汉驰新材高性能铝材项目等6个项目开工建设,总投资额达91亿元。其中,位于南安市石井镇的九牧智能家用机器人产业园,计划总投资58亿元,规划占地面积330亩,规划建设全球研发、设计、产学研等3个生产转化中心,家用机器人、核心部件等2个灯塔工厂及产业高端人才社区

等多个子项目,预计建成后可实现年销售超200亿元,年创造税收超10亿元。据介绍,这是福建首个家用机器人产业园项目。

当天,参与竣工的包括泉州南翼国家高新区展示中心、睿斯科肿瘤先进粒子治疗设备项目、泉厦金生命健康硅谷系列项目、厦门大学国家大学科技园泉州南安园区、博士

后创新创业产业园等13个项目,总投资额达317亿元。

记者了解到,作为泉州南翼国家高新区发展的重要展示窗口,泉州南翼国家高新区展示中心总建筑面积3932平方米,通过无边设计、数据可视化、低碳环保及智能导览技术,全方位打造南翼高新区的“城市会客厅”和“智能演播厅”。位于晋江市

东石镇的泉厦金生命健康硅谷,自2024年5月启动规划建设以来,全力招引头部企业、知名基金,以及中国科学院近代物理研究所、兰州大学核科学与技术学院、清华大学工程物理系等大院大所,已落地运营正大制药卡迪泰高端创新医疗器械等9个项目,总投资规模超300亿元,未来五年将释放形成超千亿元规模的生命健康硅谷。

宁夏隆德农特产品亮相福州



福州市民逛家门口品尝宁夏特产

海都讯(记者 唐明亮) 3月1日,以“闽宁同行·隆德有礼”为主题的宁夏“六特”暨隆德县农特产品产销对接会在闽侯侯官古街成功举办,进一步加强宁夏“六特”产品品牌宣传,推动两地特色农产品产销对接,促进农产品销售,助力乡村振兴。

活动现场,来自宁夏的37家企业带来了菌菇、香醋、中药材、沙棘饮料等隆德特色农特产品,还有葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、

滩羊、小杂粮等百余种名特优产品,隆德非遗文化也惊艳亮相,让现场观众大饱眼福。

产销对接会不仅为福州市民带来了优质的农产品,也为两地企业搭建了交流合作的平台。活动现场为福建5家“隆德有礼”专营店举行了授牌仪式,隆德县同时开展了招商推介,隆德部分农特产品企业与福建当地企业、采购商进行了现场签约,达成了一系列合作协议,签约金额达3200万元。

“智汇船政” 激活工业遗产创新力

海都讯(记者 吴雪薇 通讯员 吴丹红) 百年船政,如何在新时代焕发新生? 2月28日,以“智汇船政 科技赋能文创 开启工业遗迹焕新旅程”为主题的中国工业遗迹创新创业联盟2025年船政交流活动暨船政文旅推介会在福州马尾举行。北京首钢、江南造船厂、景德镇陶瓷、成都东郊记忆等二十余家国内知名工业创新企业及机构的代表齐聚一堂,通过专家讲堂、主题对话、分享推介等方式,共同探讨工业遗产如何借助科技与文创力量,实现活化利用。

据介绍,船政创办于1866年,是中国近代工业化的起点。百余年来,这片孕育了造船、军工、航空、教育的工业遗址,见证

了中国现代化的历史进程。如何让这些遗产“活”起来,成为此次活动的核心议题。

在推介会上,福建船政文化保护开发有限公司、江南造船(集团)有限责任公司等单位代表分别介绍了各自在工业遗产保护、运营实践方面的经验。

近年来,船政不断探索工业遗产活化利用,先后入选“中国20世纪建筑遗产名录”和“中国工业遗产保护名录”,并于2020年被列入第四批国家工业遗产名单。目前,船政文旅板块已逐步形成,以船政文化园区为核心,打造博物馆展示、沉浸式演艺、互动体验等多元文化产品,吸引越来越多公众走进船政,感受百年工业遗产的魅力。

本专科生 国家助学金最高5000元/年

我省提高国家助学金资助和国家奖学金、国家励志奖学金奖励标准

海都讯(记者 齐榕) 日前,福建省财政厅、福建省教育厅、福建省人社厅联合印发通知,调整高等教育和高中阶段学生资助政策,提高高等教育阶段本专科生国家奖学金、国家励志奖学金奖励标准。从2024年起,本专科生国家奖学金奖励标准由每生每年8000元提高到10000元;本专科生国家励志奖学金奖励标准由每生每年5000元提高到6000元。

据了解,本专科生国家助学金方面,从2024年

秋季学期起,本专科生(含预科生,不含退役士兵学生)国家助学金平均资助标准由每生每年3300元提高到3700元,分两档执行,其中特别困难学生资助标准(一档助学金)由每生每年4500元提高到5000元,困难学生资助标准(二档助学金)由每生每年2800元提高到3000元。全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金,资助标准由每生每年3300元提高到3700元。研究生学业奖学金奖励方面,硕士生由每生每年8000元提

高到10000元,博士生由每生每年10000元提高到12000元。

另外,高中阶段普通高中国家助学金方面,从2025年春季学期起,普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元,分两档执行,其中特别困难学生资助标准(一档助学金)由每生每年3000元提高到3300元,困难学生资助标准(二档助学金)由每生每年1700元提高到2000元。

中等职业教育国家助

学金方面,从2025年春季学期起,将中等职业学校(含技工院校,下同)全日制学历教育正式学籍三年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生纳入国家助学金资助范围。中等职业学校国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元,分两档执行,其中特别困难学生资助标准(一档助学金)每生每年3300元,困难学生、涉农专业及“特殊地区”生源学生资助标准(二档助学金)每生每年2000元。